



Издается с апреля 1917 года  
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



## сотрудничество

Расширяем контакты с Кореей и Монголией

ПРЫЖОК НА ВОСТОК > 2



## из писем

Эх, улица Казанская, асфальт нам только снится

УХАБЫ КУВАДЫ > 5



## музыка

Анатолий Шутиков: «Оркестр – моя вторая семья»

СУДЬБА ДИРИЖЕРА > 5



## закон

Организацию општрафовали за недостоверную рекламу

ПРОКУРОРСКИЙ НАДЗОР > 6



№91 (28085)

ВТОРНИК 28 июня 2016 года

## общество

Ирина ДЕМИНА, «РТ»

# Парки по-казански

В обновленные зоны отдыха столицы Татарстана внедряют «правильный» бизнес

«Для решения вопроса о размещении новых объектов на парковых территориях Казани необходимо учесть интересы органов власти, бизнеса и населения», – так считает уполномоченный при Президенте РТ по защите прав предпринимателя Тимур Нагуманов. Поэтому нужны понятные и прозрачные нормы работы предпринимателей в зонах отдыха Казани.

Документ, отражающий соответствующие «правила игры», был разработан столичным исполкомом с учетом пожеланий городского бизнес-сообщества и казанцев. Безусловно, учесть запросы каждого из этих субъектов общества просто нереально. Главная идея – создать цивилизованную, приятную глазу и близкую предпочтениям горожан предпринимательскую инфраструктуру.

### СТИЛЬ – ЭТО ВСЕ!

Как известно, прошлый год в Татарстане был провозглашен по инициативе Президента Рустама Минниханова Годом парков и скверов, на обустройство которых из бюджета республики было выделено 310 млн рублей. А с учетом спонсорских средств финансовый вклад в реконструкцию этих объектов достиг почти миллиарда рублей.

В Казани насчитывается более 130 парков и скверов. На днях в ходе заседания Совета по предпринимательству при Президенте РТ, прошедшего в резиденции креативных технологий «Штаб», руководитель творческой группы мэрии Казани Дарья Толованова презентовала окончательный вариант концепции по размещению бизнес-объектов в столичных парках и скверах. Она конкретно расписала, на какие виды деятельности могут рассчитывать малые предприятия в каждой из 25 отреставрированных на данный момент казанских зон отдыха – в зависимости от исторических и культурных особенностей территории, развития инфраструктуры (а 12 из этих объектов не подключены к инженерным сетям).

Если в общих чертах, то размещаемые здесь кафе и рестораны, киоски и торговые ряды, мобильные фудтраки и холодильники могут быть оформлены в одном из трех стилей – ретро, современном или советском. Ат-

тракционам и кинотеатрам отводятся обособленные площадки. Предусмотрено и популярное на сегодня катание на воздушных шарах, припаркованных в наиболее безопасных местах и брендированных в соответствии с эксклюзивными элементами конкретных парков и скверов. Не во всех зонах отдыха предполагается размещать пункты проката летнего и зимнего спортивного инвентаря, так как не каждая площадка способна выдержать такую нагрузку.

К слову, многим владельцам круглогодичных ресторанов будет интересно в летний период дополнительно поработать и в парках, таким образом диверсифицируя свой бизнес.

### ИНДИВИДУАЛАМ ПРИДЕТСЯ ПОДОЖДАТЬ

По словам представителя управления архитектуры и градостроительства Казани, несмотря на то что проектная группа по регулированию бизнеса в парках и скверах Совета по предпринимательству при Президенте РТ приступила к работе лишь в мае этого года, уже разработаны типовые проекты парковых объектов. Как заявила помощник Президента РТ Наталия Финшман, миллионы рублей тратились и продолжают расходоваться на обустройство зон отдыха не для того, чтобы там появлялись непривлекательные строения.

– Мы создаем некий эстетический стандарт, который должен проявляться в архитектурных решениях, в оформлении и предназначении территорий, – подчеркнула она. – Конечно, предприниматели могут предлагать индивидуальные проекты. Но мы, к примеру, не разрешим поставить лотки в парке ДК химиков, поскольку рядом с ним располагается исторический погост.

К тому же индивидуалам придется подготовиться к тому, что их проекты будут согласовываться по закону до 30 дней.

А если конкретно, то, допустим, в самом популярном у казанцев и гостей города Центральном парке культуры и отдыха имени Горького предпринимателям предлагается разместить такие новые объекты, как кафе или ресторан, торговые ряды, фудтраки, эстраду и спортпроект. Причем в современном либо ретро-стиле. Планируется «оживить» самый молодой и не очень востребованный на сегодня парк Тысячелетия, распахнувшийся в августе 2015 года 1000-летия Казани. На этой территории площадью в пять гектаров, открытой всем ветрам и палящим солнечным лучам, не имеющей ни природного, ни искусственного озеленения, планируется возвести ресторан (на худой конец – кафе) и внедрить мобильную торговлю.

По словам чиновника, пер-

### ОДИН ШАГ НАЗАД, ДВА ШАГА ВПЕРЕД

– Размещение объектов становится более системным, – констатировал Тимур Нагуманов. – Мы постарались максимально упростить «правила игры» в части чиновничьего бюрократизма. Прокат, продажа мороженого, аукционы и прочие направления должны соответствовать определенным стандартам. На самом деле, это требование жителей Казани, которые хотят видеть в местах отдыха «красивых представителей бизнеса».

Что касается условий размещения объектов, то, по словам Руслана Зайнетдинова, руководителя комитета потребительского рынка (созданного в августе 2015 года) исполкома Казани, это в любом случае будет определять аукцион. Стартовую стоимость назначат исходя из оценки, которую установит департамент города. И, по мнению исполкома, победит тот, кто предложит лучшую цену.

– Мы не ожидаем какого-то невероятного ажиотажа, потому что мест много – для каждого найдется ниша для работы, – заверил Руслан Зайнетдинов. – На сегодня интерес к данному бизнесу проявили около 50 предпринимателей. Практика показывает, что фактически во всех парках Казани присутствуют бизнесмены. Но только после торгов будет ясно, кто из них работает легально, то есть в соответствии с законодательством.

По словам чиновника, пер-

вые открытые торги на размещение в столичных парках точек по продаже мороженого состоятся 14 июля, а на установку аттракционов – 19 июля.

– Аукционы еще не проводились, а в парках Казани уже вовсю идет торговля. Почему одним это разрешено, а другим – нет? – возмутились предприниматели.

На это первый заместитель руководителя исполкома Казани Дамир Фаттахов ответил: мол, к сожалению, не все в жизни происходит по закону. Но для устранения нарушений надзорными и правоохранительными органами проводятся контрольные мероприятия. Например, на днях во время рейда по парку имени Горького у предпринимателей, торговавших там мороженым и прохладительными напитками, было изъято все оборудование, нарушители општрафованы.

– Мы говорим о формировании целой общественной среды, которая будет организована бизнесом путем внедрения в парках и скверах огромного количества услуг, а не отдельных киосков или кинотеатров, – заявил Дамир Фаттахов. – Почему по поручению мэра Казани Ильсура Метшина мы так подробно разбираемся с этим вопросом и не выставили объекты на торги еще зимой или хотя

Далее – на стр. 2



## событие недели

### Список на выборы возглавил Президент

Завершившийся вчера в Москве XV съезд партии «Единая Россия» выдвинул кандидатов в депутаты Госдумы седьмого созыва по республиканской группе федеральной группы по шести одномандатным округам Татарстана. Президент Рустам Минниханов возглавил республиканскую группу партийного списка «Единой России».

«Мы оцениваем это решение партии как признание авторитета и эффективной работы Президента Татарстана. Рустам Нургалеевич – это политик федерального масштаба, знаковая личность на уровне всей России. В очередной раз федеральный центр выделил Татарстан как передовой регион России, оценил наши достижения. И мы готовы передавать свой опыт, развивать и поддерживать экономику страны и нашей республики на уровне законодательных решений в Государственной Думе», – сказал секретарь Татарстанского регионального отделения партии «Единая Россия» Фарид Мухаметшин, комментируя решение съезда.

Татарстанская территориальная группа – одна из наиболее многочисленных. В список вошли 14 кандидатов. Среди представителей республики – министр сельского хозяйства и продовольствия Марат Ахметов, действующий депутат Госдумы Александр Сидякин и экс-министр здравоохранения республики, заместитель министра финансов РФ Айрат Фаррахов. По одномандатным округам «Единая Россия» выдвинула Фатиха Сибгатуллину (Приволжский округ), Ильдара Вильмутинова (Московский округ), Айрата Хайруллина (Нижекамский округ), Альфию Когини (Набережно-Челнинский округ), Рината Хайрова (Альметьевский округ) и Иршата Минкина (Центральный округ), передает «Татар-информ».

## картина дня

### Артистам на селе всегда рады

В ТАТАРСТАНЕ СТАРТОВАЛ ПРОЕКТ «КУЛЬТУРНОЕ ЛЕТО – 2016», В РАМКАХ КОТОРОГО В СЕЛЬСКИХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНАХ ПРОЙДУТ ГАСТРОЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ (Светлана ОЛИНА).

Уже по доброй традиции с наступлением лета государственные театры, музеи и концертные организации проводят мероприятия, местом которых становятся сельские клубы и дома культуры. Это спектакли, концерты, передвижные выставки и т.д. Неизменным успехом у сельчан пользуются также творческие встречи с писателями, художниками, композиторами. Здесь же проходят «обменные» концерты участников художественной самодеятельности из разных районов республики. Проект «Культурное лето», реализуемый по инициативе Министерства культуры РТ, нацелен на обеспечение равного доступа населения к культурным ценностям, отмечает пресс-служба министерства.

### Механизатор из Атни – один из лучших в России



### ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ТАТАРСТАНА ИРЕК ГАЛИЕВ СТАЛ ТРЕТЬИМ НА V ОТКРЫТОМ ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ ПО ПАХОТЕ (Равиль САХАПОВ).

Первенство проходило в Тюменской области, где свое мастерство демонстрировали 33 лучших механизатора из 29 регионов страны. До финала дошли лишь десять человек, а качество работы участников оценивалось по четырнадцати критериям. Механизатора из Татарстана опередил Андрей Шаль из Рязанской области, занявший второе место, и Вадим Зарецкий из Удмуртии, ставший лучшим. Ирек Галиев трудится механизатором в компании «Кунгер» Атинского района, его стаж работы в отрасли – двадцать лет, сообщили в Минсельхозпрод.

### Мужчина спас племянника из тонущей машины

### ДВУХ УТОНУВШИХ ИЗВЛЕКЛИ ИЗ ВОДЫ СПАСАТЕЛИ (Петр АНДРЕЕВ).

Трагедия произошла вечером в субботу. На старце Казанки при повороте на деревню Новое Мамонино Высокогорского района в воду съехал автомобиль «Дэу-Нексия», в салоне которого находилась семья из четырех человек. Из салона удалось выбраться лишь мужчине с шестилетним ребенком, которого он сумел поднять на берег, сообщает blooknot.ru. Иномарка утонула вместе с оставшимися в ней 28-летней женщиной и ее двухлетним малышом. Вызванные на место трагедии спасатели прибыли через пятнадцать минут, столько же времени потребовалось, чтобы извлечь автомобиль из воды. Как выяснилось, в салоне находились брат и его сестра со своими детьми. Малыш передан отцу.

### До осужденных «не долетело» более тысячи мобильных

САМЫМ РАСПРОСТРАНЕННЫМ СПОСОБОМ ПЕРЕДАЧИ ЗАПРЕЩЕННЫХ ПРЕДМЕТОВ В КОЛОНИИ ОСТАЮТСЯ ПЕРЕБОСЫ (Марта КИРИЛЛОВА).

Сотрудники УФСИН по РТ часто сетуют на то, что правонарушителей, пытающихся перекинуть на территорию колонии телефоны и сим-карты, очень сложно задержать. Совершив перебор, злоумышленники стремительно скрываются на автомобилях. Но трем парням, перекинувшим ночью в субботу через основное ограждение колонии №3 в Пановке пакет с двумя телефонами, скрыться не удалось. Каждому из них грозит штраф до пяти тысяч рублей. Всего же за пять месяцев 2016 года, сообщили в пресс-службе УФСИН по РТ, в исправительных учреждениях республики было изъято 1872 сотовых телефона, через ограждение переброшено, но не попало в руки осужденных 1110 мобильных. Для доставки запрещенных предметов друзья с воли используют арбалеты, футбольные мячи, оловячки, квадрокоптеры, но чаще – обычные пластиковые бутылки или свертки.

### В несколько строк

- 1 МЛН 21,7 ТЫСЯЧИ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ЖИЛЬЯ введено в республике с начала года по 24 июня, сообщили в Минстрое. Это на шесть процентов больше, чем за такой же период в прошлом году.
- ПОДРОСТОК ПОГИБ В ДТП в казанском поселке Отары в субботу вечером. Два тринадцатилетних школьника ехали на скутере, когда сзади в них врезался автомобиль «Шевроле-Лачетти». Пассажир скутера погиб на месте, водитель госпитализирован. Подростки были без шлемов.
- УЧЕНИК ПО ПРЕСЕЧЕНИЮ МАССОВЫХ ДРАК ФАНАТОВ и организации беспорядков со стороны футбольных хулиганов пройдет в Казани до начала Кубка Конфедераций и мундиаля 2018 года. Об этом заявил начальник Главного управления МЧС России по РТ, генерал-лейтенант Рафис Хабибуллин.
- ЮВЕЛИРНЫХ УКРАШЕНИЙ НА ПЯТЬДЕСЯТ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ лишилась семья 17-летней жительницы Зеленодольска в результате действий двух лжецелителей. Злоумышленники познакомились с девушкой и заявили, что на семью наведена порча, и предложили снять ее. Как сообщают в пресс-службе республиканской полиции, пострадавшая является поклонницей телепередач про магов и экстрасенсов.

## ПРЯМОЙ РЕГУЛЯРНЫЙ РЕЙС

### Казань-Франкфурт-на-Майне-Казань

с 17 июня 2016г.

Обслуживать беспосадочную линию будут современные комфортабельные воздушные суда Airbus A320

## цитата дня

Дмитрий ПЕСКОВ, пресс-секретарь Президента РФ:



«Президентом Путиным получено послание президента Турции Эрдогана. Турецкий лидер выразил глубокое сожаление по поводу гибели российского военного самолета и подчеркнул готовность делать все возможное для восстановления традиционных дружественных отношений между Турцией и Россией, а также совместно реагировать на кризисные события в регионе, бороться с терроризмом.»

## реконструкция

Светлана ОЛИНА

В минувшую субботу после четырехлетней реконструкции в Казани открылся литературно-мемориальный музей имени А.М.Горького.

«По всей России сейчас идут масштабные приготовления к 150-летию со дня рождения Максима Горького, которое будет праздноваться в 2018 году. Но открытие этого музея после реставрации – первое крупное событие, связанное с предстоящей знаменательной датой», – отметил на церемонии открытия министр культуры Татарстана Айрат Сибгатуллин.

От имени Президента Татарстана коллективу литературно-мемориального музея А.М.Горького, которому в прошлом году исполнилось 75

## Музей Горького снова в строю

лет, было вручено благодарственное письмо.

В связи с открытием музея после реставрации благодарственную телеграмму прислали вучки писателя – Дарья Максимовна и Марфа Максимовна.

Напомним, что здание казанского музея, построенное во второй половине XIX века, является памятником федерального значения. В ходе его масштабной реконструкции был укреплен фундамент, заменены перекрытия и коммуникации, отреставрированы фасады и помещения мемориальной зоны – в частности бывшей пекарни купца Деренкова, где в 1886–1887 годах будущий писатель трудился помощником пекаря.

Обновленная музейная экспозиция размещается на двух этажах и насчитывает более 5 тысяч экспонатов, часть кото-

рых (редкие книги, фотографии, картины) ранее не выставлялись. Также появились современные интерактивные зоны, позволяющие глубже проникнуться атмосферой эпохи. Как и раньше, первый этаж занимает материалы, отражающие казанский период жизни и творчества Максима Горького, на втором представлена экспозиция, рассказывающая об еще одной фигуре мировой величины – Федоре Шалапине.

Среди почетных гостей церемонии открытия музея были известные писатели, депутаты Госсовета, представители культурной общественности. Их встречали хлебом-солью, народными песнями, бубликами и баранками «с пылу с жару». Украшением концертной программы стало выступление Государственного камерного оркестра РТ.